Ересек «Балдәурен» тобының ұйымдастырылған  оқу қызметінің техналогиялық картасы                                                                           
Білім беру саласы: «Таным»
Бөлімі:  Қарапайым математикалық ұғымдарды қалыптастыру                                                                                   Тақырыбы: «Геометриялық фигуралардың сиқырлы әлемі»
 Мақсаты:Балалардың геометриялық пішіндер туралы білімдерін қалыптастыра отырып,қарапайым математикалық ұғымдарын бекіту,пішіндерді ажыратып айта білуге үйрету.Балалардың ой-өрісін,қол моторикасын ,логикалық ойлау қабілеттерін ойын арқылы дамыту,зейіндерін,белсенділіктерін арттыру. Балаларды ұйымшылдыққа,тапқырлыққа тәрбиелеу.
 Көрнекіліктер: дидактикалық материалдар, видиопроектор, үнтаспа.
	Іс-әрекет кезендері
	Тәрбиешінің іс-әрекеті
	Балалардың іс-әрекеті

	Себепті-

қозғаушылық
	Тәрбиеші балаларды шеңберге жинап, «Шаттық шеңбері» туралы әңгімелеседі.

Қайырлы таң, алтын күн.                      Қайырлы таң, көк аспан.   
Қайырлы таң, жер ана. 

Қайырлы таң, достарым. Достарымды көргенде,              Қуана қарсы аламын. Қолымызды ұстайық, Жылулықты берейік.    

	Балалар бір-біріне жақсы тілектер айтып, амандасады.



	Ұйымдастыру

ізденушілік
	Ұйымдастыру кезеңі :              
-Балалар бүгінгі ұйымдастырылған оқу қызметінде .
Балалар ойын ойнағыларың келеме?

«Доп лақтыру» ойыны.
-Бір жылда қанша мезгіл бар?
-Қазір жылдың қай мезгілі?
-Қыс мезгілінде неше ай бар?
-Бір аптада қанша күн бар?

-Бүгін ауа райы қандай?
Бүгін аптаның қай күні?
-Балалар бүгін бүгін біз «сиқырлы пішіндер» әлеміне барғыларың келе ме?
-Ал қандай көліктермен барғыларың келеді?
-Жарайды. Ендеше,поездбен барайық.

-Бәрі шеңбер бойымен жүріп,музыка әуенімен.

Қимылды ойын:
«Поезд» 
Тіл ұстарту жаттығу.

Пыш-пыш,пыш-пыш біз кеттік.

Жүрісті үдеттік.

-Қане ,балалар,тоқтайық.  

Пыш-ш-ш
-Балалар,біз міне «Сиқырлы пішіндер» әлеміне де келіп қалдық.
Қане, поездан түсейік.
-Ой,балалар, әр түрлі пішіндерді қараңдаршы. Сиқырлы пішіндерге қандай пішіндер жатады екен.
-Тіктөртбұрыш.
-Қандай пішін?
-Тіктөртбұрыштың неше бұрышы болады?
-Төртбұрыш туралы тақпақ біледі.
-Үшбұрыш:
-Ал,үшбұрышты неге ұшбұрыш дейді екенбіз,бұрыштар мен қабырғаларын санайық.

-Үшбұрыштың түсі қандай екен?

Үшбұрыш туралы тақпақ кім біледі?
Дөңгелек:
-Домалақпын, домалақпын,

Дөңгелек боп домалады.

Ай сияқты, күн сияқты,

 Шар сияқты домалақпын.

 -Дөңгелектің бұрышы бар ма? 

Пішінің түсі қандай?

-Балалар,осы пішіндер неге ұқсайды?
-Балалар,шеңбер неге ұқсайды екен?

-Ал,төртбұрыш ше?
-Ал,үшбұрыш неге ұқсайды?

1тапсырма:

 1ден ,10 –ға дейін тура және кері санау.
-Саусақпен ауада жазу керек.
2тапсырма:

«Кеңістікті бағдарлау»деген тапсырмасы бар.

Шарты: Тақтадағы үлгі бойынша тапсырманы орындау.

Ақ жапсырғыштың бетіне жоғарғы сол жағына төртбұрышты саламыз. Төменгі оң жағына кішкентай  дөңгелекті саламыз,оң жағына үлкен үшбұрыш, сол жағына кішкентай үшбұрышты саламыз. 

 Сергіту сәті:
3 тапсырма:
Дидактикалық ойын: «Сұрақ-жауап» 

1.Кемпірқосақта неше түс бар?

2.Бағдаршамда неше көз бар?

3.Қолғапта неше саусақ бар?
4.Адамда қанша көз бар?
5.Жұлдыздың неше бұрышы бар?
6. Аспанда неше күн бар?
7.Бір жылда неше ай бар?
8. Бір аптада неше күн бар?
9. Адамда қанша саусақ бар?

Үстел  үсті жұмыс.
4тапсырма:
Сол жақтағы жүк машинаға ауыр заттарды.  Оң жақтағы жүк машинаға жеңіл заттарды тасиды. Сызып қос.
5тапсырма:
Геометриялық пішіндерді құрастыру.
6-тапсырма: Логикалық есептер.
1- есеп : Қолымда 5алма , табақта 2алма қосқанда  барлығы болады неше алма?
2-есеп. Ағашта 4құс отыр, оған тағы 2 құс келіп қосылды. Ағашта неше құс отыр?
3-есеп . Қонжық 2 ,табаны нешеу?
4- есеп .Үш қоянда қанша құлақ бар?

	-Бір жылда төрт мезгіл бар.

( көктем, жаз, күз, қыс ).
-Қазір жылдың қыс мезгілі.
-Қыс мезгілінде үш ай бар.(желтоқсан,қаңтар,

ақпан).
-Бір аптада7 күн бар.

Дүйсенбі , сейсенбі , сәрсенбі, бейсенбі, жұма , сенбі, жексенбі.
Күн аяз.
Сәрсенбі.
иә
поездбен
Гу –гу,гу-гу гуілде,

Қалып қойма біріңде.

-Тіктөртбұрыштың төрт қабырғасы,төрт бұрышы болады.

Төртбұрыш
Төртбұрышпын,төртбұрышпын.

Төрт қабырғасы бар бұрышпын,
Қай жағынан қарасаңда,

Төрт қабырғам тең бұрышпын.
Сары 
-Үшбұрышпын,үшбұрышпын,
 Үш қабырғам бар бұрышпын,

  Төртбұрыштан аз болсам да,
  Орны бөлек үшбұрышпын.

жоқ

 қызыл 
-Күнге ,алмаға,допқа ұқсайды.

-Теледидарға, үстелге, үйдің қабырғасына ұқсайды. 

-Үйдің төбесіне, балмұздаққа ұқсайды.
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-Балалар ауада жазады.
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7 түс бар.
3 көз бар.
5 саусақ бар.
2 көз бар.
5 бұрышы бар.
1 күн бар.
12 ай бар.
7 күн бар.
10 саусақ бар.
7 алма болды.
6 құс ағашта отыр.
8 табан
6 құлақ

	Рефлекциялық-

айқындағы
	Балалардың алған білімдерін 

тиянақтау.


	Әр бала жеке-жеке өз ойларын білдіріп, қандай тапсырмалар 

орындағандарын айтады.


Күтілетін нәтиже: 
Не білді:  Тапсырмаларды ұйымшылдықпен орындауды үйренді, геометриялық пішіндерді ажырата білуге игеру.
Не алды: Оқу қызметіне өте қызыға қатысып отырды.
Не жасай біледі: геометриялық пішіндерден құрастыра алды.
